

Република Србија
Народна скупштина
Генерални секретар
Светислава Булајић

Предмет: Иницијатива за објављивање извештаја Владе Србије на веб-сајту Народне скупштине

Поштована госпођо Булајић,

у складу са опредељењем Народне скупштине Републике Србије за транспарентност у раду, које се у континуитету потврђује повећањем обима информација доступних јавности о раду парламента, а које је и вредновано са више признања за отвореност и верификовано у истраживањима на ту тему, позивамо Вас, да у складу са Вашим овлашћењима, утичете на то да се у рубрици "Извештаји" (Насловна страница/Акти/Извештаји) веб-сајта Скупштине редовно објављујују извештаји које парламент добија од Владе Републике Србије. У том погледу, за сада, није успостављена добра пракса, нити је јасно прописана обавеза. Међутим, то одсуство обавезе очигледно није плод намере да се информације сакрију, већ превид законодавца.

Ова наша иницијатива има конкретан повод у вези са две врсте Владињих извештаја. У оквиру истраживања која Транспарентност Србија спроводи, као и у оквиру пружања помоћи заинтересованим грађанима, новинарима и привредницима, од Народне скупштине тражили смо и добили копије докумената. Међутим, то је и за нас и за скупштинску службу представљало додатно ангажовање, које се могло избећи да су документи били од почетка доступни на сајту. За њих би тада сазнао и већи круг лица. Ми смо претпостављали да тражени документи постоје, али многим грађанима то није познато.

Прва врста извештаја Владе су они које Влада мора да достави на основу закључака Народне скупштине, а поводом разматрања извештаја о раду Агенције за борбу против корупције, Заштитника грађана и Повереника за информације од јавног значаја и заштиту података о личности. У поменутих закључцима Народна скупштина тежи да реши проблеме на које су указали независни државни органи (нпр. да неки закон треба изменити или да треба основати неку службу или променити неку праксу), а затим обавезује Владу да у року од шест месеци поднесе Народној скупштини извештај о спровођењу тих закључака.

У одговору на захтев за приступ информацијама од јавног значаја, у коме смо тражили извештаје о поступању по закључцима у вези са извештајима сва три органа, добили смо копију Извештаја органа државне управе који је Влада Републике Србије доставила

Народној скупштини 25. маја 2015. године. Тиме је отклоњена дилема да ли је Влада Републике Србије доставила податке (макар са вишемесечним закашњењем као у случају овог извештаја) или не. Пре добијања одговора постојала је сумња да је Влада у потпуности игнорисала своју обавезу, с обзиром на чињеницу да у рубрици "Извештаји" није било ни једног извештаја. Иначе, сва три закључка Народне скупштине усвојена су 5. јуна 2014. године, па су и рокови које је Влада имала за извештавање истекли крајем те године.

Друга врста извештаја које Народна скупштина добија од Владе, али их не објављује, јесу извештаји Владе о извршењу буџета за шестомесечне периоде. Ова врста достављања представља обавезу по Закону о буџетском систему. Посебно указујемо да због необјављивања тих докумената Србија већ годинама добија слабије оцене на у великом међународном истраживању "Индекс отворености буџета", у чијој изради, сваке друге године, учествује наша организација као партнер из Србије.

У нади да ћете уважити нашу иницијативу и тиме допринети даљем повећању транспарентности парламента,

срдачан поздрав,

Транспарентност Србија

Немања Ненадић

Београд, 25. јануара 2017.